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❖❖❖調査概要❖❖❖ 
○ 調査地域： 当金庫本支店所在地(県北地域) 

○ 調査時点： 令和 5 年 3 月 1 日～令和 5 年 3 月 7 日 

○ 調査内容： 令和 4 年 10～12 月期に比べた令和 5 年 1 月～3 月期の実績 

         令和 5 年 1～3 月期に比べた令和 5 年 4～6 月期の見通し 

○ 調査方法： 当金庫取引先へのアンケート聴き取りおよび留め置き調査 

○ 調査対象： 当金庫取引先中小企業 

  調査対象企業数 有効回答数 有効回答率 

製 造 業 73 69 94.5% 

卸 売 業 25 24 96.0% 

小 売 業 52 50 96.2% 

サ ー ビ ス 業 40 40 100.0% 

建 設 業 56 54 96.4% 

不 動 産 業 17 16 94.1% 

運 輸 業 17 17 100.0% 

総 数 280 270 96.4% 

 

○ 分析方法： 各質問事項で「増加（上昇）」したとする企業が全体に占める 

 構成比と、「減少(下降)」したとする企業の構成比の差(判断 DI) 

 を中心に分析 

※ DI（Diffusion Index）=「良い・やや良い割合」―「悪い・やや悪い割合」 

 

 

 

 

本レポートは、標記時点における情報提供を目的としています。記載の意見や予測は、いかなる契約の締結
や解約を勧誘するものではありません。
また、本レポート掲載資料は、当金庫が信頼できると考える各種データに基づき作成していますが、当金庫が
その正確性および完全性を保証するものではありません。
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❖❖❖概  況❖❖❖ 
○当地区（福島市、伊達市、伊達郡）における令和 5 年 3 月期の中小企業の景気動向を調査

(対象：取引先 280 社)した結果、業況判断ＤＩは全産業で▲22 ポイントと前回令和 4 年 12 月期

調査時（▲11）より 11 ポイント後退し、令和 4 年 3 月期以来 4 期ぶりに前回を下回った。業種

別では小売業、サービス業、不動産業で若干の改善となったものの、製造業と運輸業で大幅

な後退となった。 
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業況判断ＤＩの推移（令和元年6月以降） 全産業 製造業 非製造業

 
R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

良い 11.8 12.1 15.5 13.9 22.1 13.9 16.6 15.2 20.4 18.7 15.4

悪い -54.6 -55.1 -50.0 -53.6 -37.3 -52.4 -40.4 -34.2 -31.8 -40.3 -40.4

DI ▲ 43 ▲ 43 ▲ 34 ▲ 40 ▲ 15 ▲ 39 ▲ 24 ▲ 19 ▲ 11 ▲ 22 ▲ 25

良い 9.9 5.6 17.1 19.7 27.8 18.6 23.2 20.6 22.2 13.0 11.6

悪い -71.8 -69.4 -61.4 -57.7 -38.9 -55.7 -39.1 -29.4 -31.9 -52.2 -46.4

DI ▲ 62 ▲ 64 ▲ 44 ▲ 38 ▲ 11 ▲ 37 ▲ 16 ▲ 9 ▲ 10 ▲ 39 ▲ 35

良い 12.5 12.5 16.7 8.3 8.3 8.3 4.2 16.7 8.3 16.7 13.0

悪い -45.8 -50.0 -50.0 -54.2 -33.3 -66.7 -45.8 -33.3 -29.2 -41.7 -34.8

DI ▲ 33 ▲ 38 ▲ 33 ▲ 46 ▲ 25 ▲ 58 ▲ 42 ▲ 17 ▲ 21 ▲ 25 ▲ 22

良い 5.9 14.0 11.8 5.8 20.0 8.3 16.7 15.4 17.6 20.0 22.0

悪い -64.7 -54.0 -62.7 -69.2 -40.0 -60.4 -41.7 -42.3 -41.2 -42.0 -46.0

DI ▲ 59 ▲ 40 ▲ 51 ▲ 63 ▲ 20 ▲ 52 ▲ 25 ▲ 27 ▲ 24 ▲ 22 ▲ 24

良い 7.5 2.5 5.4 2.6 20.0 7.7 13.2 10.8 25.0 17.9 25.6

悪い -65.0 -70.0 -62.2 -63.2 -45.0 -56.4 -44.7 -43.2 -37.5 -28.2 -30.8

DI ▲ 58 ▲ 68 ▲ 57 ▲ 61 ▲ 25 ▲ 49 ▲ 32 ▲ 32 ▲ 13 ▲ 10 ▲ 5

良い 25.9 30.9 27.8 30.2 29.1 23.6 23.6 17.9 29.6 27.8 9.3

悪い -24.1 -25.5 -22.2 -34.0 -32.7 -36.4 -34.5 -26.8 -22.2 -29.6 -40.7

DI 2 5 6 ▲ 4 ▲ 4 ▲ 13 ▲ 11 ▲ 9 7 ▲ 2 ▲ 31

良い 12.5 6.3 7.7 0.0 20.0 12.5 6.3 0.0 11.8 25.0 12.5

悪い -37.5 -50.0 -23.1 -14.3 -20.0 -31.3 -25.0 -18.8 -5.9 -12.5 -6.3

DI ▲ 25 ▲ 44 ▲ 15 ▲ 14 0 ▲ 19 ▲ 19 ▲ 19 6 13 6

良い 0.0 0.0 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0 6.3 6.3 6.3 12.5

悪い -53.3 -73.3 -46.7 -60.0 -40.0 -60.0 -60.0 -50.0 -50.0 -75.0 -62.5

DI ▲ 53 ▲ 73 ▲ 40 ▲ 53 ▲ 33 ▲ 60 ▲ 60 ▲ 44 ▲ 44 ▲ 69 ▲ 50

良い 12.5 14.5 14.9 11.7 20.1 12.2 14.3 13.4 19.8 20.6 16.7

悪い -48.5 -50.0 -45.9 -52.0 -36.7 -51.3 -40.8 -35.8 -31.7 -36.2 -38.4

DI ▲ 36 ▲ 36 ▲ 31 ▲ 40 ▲ 17 ▲ 39 ▲ 27 ▲ 22 ▲ 12 ▲ 16 ▲ 22

業況判断

全産業

(非製造業)

建設業

不動産業

運輸業

製造業

卸売業

小売業

ｻｰﾋﾞｽ業
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R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

上昇 18.1 26.2 38.0 45.9 61.1 69.4 80.1 73.0 77.7 74.3 62.2

下降 -7.0 -5.2 -2.3 -3.8 -1.9 -6.0 -1.1 -1.9 -1.1 -2.2 -4.1

DI 11 21 36 42 59 63 79 71 77 72 58

上昇 20.0 28.2 47.8 64.3 74.6 81.4 87.0 80.9 77.5 89.7 69.1

下降 -2.9 -2.8 -1.4 -2.9 -1.4 -1.4 -1.4 -1.5 0.0 0.0 -2.9

DI 17 25 46 61 73 80 86 79 77 90 66

上昇 8.3 20.8 37.5 41.7 54.2 73.9 75.0 75.0 75.0 62.5 50.0

下降 -16.7 -8.3 -4.2 -8.3 -12.5 0.0 0.0 0.0 -4.2 -4.2 -4.2

DI ▲ 8 13 33 33 42 74 75 75 71 58 46

上昇 19.6 30.0 27.5 32.7 50.0 66.7 83.7 71.2 86.3 72.0 59.2

下降 -11.8 -4.0 -7.8 -9.6 0.0 0.0 0.0 -1.9 0.0 -4.0 -4.1

DI 8 26 20 23 50 67 84 69 86 68 55

上昇 20.0 15.0 27.0 23.7 50.0 52.6 60.5 57.9 77.5 67.5 70.0

下降 -2.5 -10.0 0.0 0.0 0.0 -28.9 -2.6 0.0 0.0 -2.5 -5.0

DI 18 5 27 24 50 24 58 58 78 65 65

上昇 22.2 32.7 48.1 64.2 70.9 74.5 94.5 85.7 89.1 85.2 70.4

下降 -1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 -3.6 0.0 0.0 -1.8 -1.9 -3.7

DI 20 33 48 64 71 71 95 86 87 83 67

上昇 6.3 0.0 15.4 14.3 26.7 31.3 31.3 37.5 23.5 18.8 25.0

下降 -25.0 -12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -6.3 0.0 0.0 0.0

DI ▲ 19 ▲ 13 15 14 27 31 31 31 24 19 25

上昇 13.3 46.7 40.0 33.3 73.3 80.0 93.3 68.8 75.0 68.8 50.0

下降 -6.7 -13.3 0.0 -6.7 -6.7 -13.3 -6.7 -12.5 -6.3 -6.3 -12.5

DI 7 33 40 27 67 67 87 56 69 63 38

上昇 17.5 25.5 34.5 39.3 56.3 65.1 77.7 70.3 77.8 69.0 59.8

下降 -8.5 -6.0 -2.6 -4.1 -2.0 -7.7 -1.0 -2.0 -1.5 -3.0 -4.5

DI 9 20 32 35 54 57 77 68 76 66 55

仕入価格判断

不動産業

運輸業

(非製造業)

製造業

建設業

卸売業

小売業

ｻｰﾋﾞｽ業

全産業

 

仕入価格判断は全産業で72ポイントと前回調査時（＋77）より5ポイント低下となった。業種

別では、製造業のみで上昇と、原材料のみならず燃料費等の負担も大きい中、唯一の上昇と

なった。 
R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

過剰 10.7 10.7 11.4 9.9 14.0 11.4 9.4 11.2 8.8 10.0 6.2

不足 -8.8 -11.7 -12.4 -11.3 -12.1 -12.3 -11.8 -9.8 -10.1 -10.0 -9.1

DI 2 ▲ 1 ▲ 1 ▲ 1 2 ▲ 1 ▲ 2 1 ▲ 1 0 ▲ 3

過剰 15.7 16.9 17.4 15.7 23.9 21.4 14.5 13.2 12.7 10.4 7.5

不足 0.0 -2.8 -7.2 -4.3 -4.2 -5.7 -7.2 -7.4 -8.5 -6.0 -4.5

DI 16 14 10 11 20 16 7 6 4 4 3

過剰 12.5 16.7 25.0 20.8 16.7 26.1 12.5 8.3 16.7 25.0 12.5

不足 -4.2 -8.3 -4.2 -12.5 -12.5 -8.7 -4.2 -12.5 -4.2 -4.2 -8.3

DI 8 8 21 8 4 17 8 ▲ 4 13 21 4

過剰 7.8 8.0 7.8 7.7 10.0 4.2 8.2 19.2 9.8 8.0 4.1

不足 -17.6 -18.0 -13.7 -15.4 -14.0 -18.8 -16.3 -11.5 -11.8 -18.0 -10.2

DI ▲ 10 ▲ 10 ▲ 6 ▲ 8 ▲ 4 ▲ 15 ▲ 8 8 ▲ 2 ▲ 10 ▲ 6

過剰 5.6 5.6 3.8 0.0 7.3 1.9 5.6 5.5 1.9 5.7 3.8

不足 -3.7 -5.6 -11.3 -3.8 -5.5 -7.4 -7.4 -1.8 -5.6 -3.8 -7.5

DI 2 0 ▲ 8 ▲ 4 2 ▲ 6 ▲ 2 4 ▲ 4 2 ▲ 4

過剰 12.5 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 6.3

不足 -43.8 -60.0 -53.8 -57.1 -66.7 -43.8 -43.8 -37.5 -35.3 -31.3 -31.3

DI ▲ 31 ▲ 60 ▲ 54 ▲ 50 ▲ 67 ▲ 44 ▲ 44 ▲ 38 ▲ 35 ▲ 25 ▲ 25

過剰 8.3 7.7 8.5 7.0 9.0 6.4 7.0 10.2 6.8 9.8 5.6

不足 -13.1 -16.1 -14.9 -14.8 -16.0 -15.6 -14.0 -10.9 -11.0 -11.9 -11.3

DI ▲ 5 ▲ 8 ▲ 6 ▲ 8 ▲ 7 ▲ 9 ▲ 7 ▲ 1 ▲ 4 ▲ 2 ▲ 6

不動産業

運輸業

(非製造業)

建設業

製造業

小売業

ｻｰﾋﾞｽ業

在庫判断

全産業

卸売業

 

在庫判断では、全産業において前回調査時（▲1）より 1 ポイント改善し±0 ポイントであった。

業種別では卸売業で在庫過剰が拡大する一方、小売業では在庫不足が拡大した。不動産業

では引き続き在庫不足が大きな懸念となっているが、3 期間連続で改善となっている。 
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R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

過剰 10.4 10.3 9.1 9.0 7.4 11.2 8.3 5.2 4.4 7.8 7.8

不足 -27.0 -26.5 -27.3 -30.8 -33.0 -27.7 -30.7 -32.7 -40.9 -39.0 -40.1

DI ▲ 17 ▲ 16 ▲ 18 ▲ 22 ▲ 26 ▲ 16 ▲ 22 ▲ 28 ▲ 36 ▲ 31 ▲ 32

過剰 25.4 19.4 17.1 14.3 14.1 14.3 13.0 8.7 7.0 13.0 11.6

不足 -22.5 -16.7 -22.9 -31.4 -36.6 -25.7 -30.4 -36.2 -45.1 -43.5 -42.0

DI 3 3 ▲ 6 ▲ 17 ▲ 23 ▲ 11 ▲ 17 ▲ 28 ▲ 38 ▲ 30 ▲ 30

過剰 0.0 8.3 0.0 4.2 4.2 16.7 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0

不足 -12.5 -20.8 -16.7 -20.8 -29.2 -12.5 -8.3 -16.7 -12.5 -16.7 -16.7

DI ▲ 13 ▲ 13 ▲ 17 ▲ 17 ▲ 25 4 ▲ 4 ▲ 17 ▲ 13 ▲ 17 ▲ 17

過剰 0.0 2.0 0.0 5.8 4.0 6.3 8.2 1.9 0.0 8.0 8.0

不足 -32.0 -36.0 -29.4 -25.0 -26.0 -33.3 -28.6 -30.8 -41.2 -40.0 -40.0

DI ▲ 32 ▲ 34 ▲ 29 ▲ 19 ▲ 22 ▲ 27 ▲ 20 ▲ 29 ▲ 41 ▲ 32 ▲ 32

過剰 12.5 20.0 18.9 15.8 12.5 17.9 10.8 13.9 12.5 10.0 7.5

不足 -17.5 -20.0 -10.8 -15.8 -20.0 -7.7 -21.6 -25.0 -32.5 -42.5 -50.0

DI ▲ 5 0 8 0 ▲ 8 10 ▲ 11 ▲ 11 ▲ 20 ▲ 33 ▲ 43

過剰 5.6 1.8 3.7 1.9 1.8 7.3 5.6 0.0 1.8 5.6 11.1

不足 -46.3 -41.8 -48.1 -50.9 -50.9 -45.5 -44.4 -48.2 -60.0 -50.0 -48.1

DI ▲ 41 ▲ 40 ▲ 44 ▲ 49 ▲ 49 ▲ 38 ▲ 39 ▲ 48 ▲ 58 ▲ 44 ▲ 37

過剰 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不足 -6.3 -6.3 -7.7 -21.4 -13.3 -18.8 -25.0 -12.5 -23.5 -12.5 -18.8

DI ▲ 6 ▲ 6 ▲ 8 ▲ 21 ▲ 13 ▲ 19 ▲ 25 ▲ 13 ▲ 24 ▲ 13 ▲ 19

過剰 13.3 13.3 20.0 20.0 6.7 13.3 6.7 12.5 6.3 6.3 0.0

不足 -33.3 -33.3 -40.0 -40.0 -33.3 -40.0 -53.3 -31.3 -37.5 -31.3 -37.5

DI ▲ 20 ▲ 20 ▲ 20 ▲ 20 ▲ 27 ▲ 27 ▲ 47 ▲ 19 ▲ 31 ▲ 25 ▲ 38

過剰 5.0 7.0 6.2 7.1 5.0 10.2 6.7 4.0 3.4 6.0 6.5

不足 -28.6 -30.0 -28.9 -30.6 -31.7 -28.4 -30.8 -31.5 -39.4 -37.5 -39.5

DI ▲ 24 ▲ 23 ▲ 23 ▲ 23 ▲ 27 ▲ 18 ▲ 24 ▲ 28 ▲ 36 ▲ 32 ▲ 33

全産業

(非製造業)

ｻｰﾋﾞｽ業

建設業

不動産業

運輸業

製造業

卸売業

小売業

人手判断

 

人手判断は全産業において▲31 ポイントと前回調査時（▲36）より 5 ポイント改善し、4 期ぶ

りに改善となった。業種別では卸売業とサービス業を除き改善がみられたものの、7 業種すべ

てマイナス推移（人手不足）が続く状況となっている。 

 

 

 

❖❖❖業種別❖❖❖ 
 

 

【製造業】 

製造業の業況判断ＤＩは▲39 ポイントと前回調査

時（▲10）より 29 ポイントの大幅な後退となった。 

業種別では、食料品製造業（▲31→▲73）、一般

機械器具製造業（25→▲40）、精密機械製造業（±

0→▲14）などほぼすべての業種で後退しており、こ

れまでの原材料価格高騰に加えて燃料価格や光熱

費の負担増加が影響とみられる。下請け企業にお

いては価格交渉が難しく、価格転嫁が進んでいない

事業所も多いため、新たな販路の拡大や社内の経

費削減を課題として挙げる企業が多くみられた。 
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R4年

6月

R4年

9月

R4年

12月

R5年

3月

予想

R5年6
月

製造業 判断DI

業 況 判 断 売上高判断 収 益 判 断

製  造  業
R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

業  況  判  断 ▲ 62 ▲ 64 ▲ 44 ▲ 38 ▲ 11 ▲ 37 ▲ 16 ▲ 9 ▲ 10 ▲ 39 ▲ 35

売上高判断 ▲ 28 ▲ 39 ▲ 14 ▲ 13 21 ▲ 30 10 ▲ 12 7 ▲ 23 ▲ 9

収  益  判  断 ▲ 42 ▲ 42 ▲ 29 ▲ 17 ▲ 4 ▲ 34 ▲ 13 ▲ 23 ▲ 25 ▲ 35 ▲ 29
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【卸売業】 

卸売業の業況判断ＤＩは▲25 ポイントと前回調査

時（▲21）より 4 ポイント後退した。 

業種別では農畜産物・水産物卸売業（▲40→▲

16）や食料・飲料品卸売業（▲28→▲16）など食料

品の卸売業者ではマイナス推移（業況が悪い）なが

ら改善がみられた。一方で、金属材料や化学製品

など、製造業者向けの卸売業者では業況の後退が

みられるなど、各卸先の影響が業況に反映される

結果がみられた。 

 

 

【小売業】 

小売業の業況判断ＤＩは▲22 ポイントと前回調査

時（▲24）より 2 ポイント改善となった。 

業種別でみると、飲食料品小売（±0→▲14）、

燃料小売（▲83→▲16）などの最寄品の小売業で

はわずかにマイナス（業況が悪い）となっている。

飲食店（▲50→▲50）では横ばいで推移しており、

例年と比較し客足は戻ってきているが、団体の宴

会需要は厳しい状況が続いており、大きくマイナス

（業況が悪い）となっている。

 

 

【サービス業】 

サービス業の業況判断ＤＩは▲10 ポイントと前回

調査時（▲13）より 3 ポイントの改善となった。  

業種別では、旅館その他の宿泊業（37→14）で後

退がみられたが、宿泊キャンセルが減少したことや

全国旅行支援の利用者が継続していることで、プラ

ス推移（業況が良い）となっている。また 5 月に新型

コロナウイルスが 5 類感染症に緩和されることから、

ＧＷ以降のイベント等開催等の予定も増えており、

広告等イベント関係の業種においても改善もしくは

横ばいでの推移がみられた。 

 

 
 

 

卸売業
R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

業 況 判 断 ▲ 33 ▲ 38 ▲ 33 ▲ 46 ▲ 25 ▲ 58 ▲ 42 ▲ 17 ▲ 21 ▲ 25 ▲ 22

売 上高 判断 ▲ 13 ▲ 46 8 ▲ 29 8 ▲ 38 ▲ 4 ▲ 8 8 ▲ 17 0

収 益 判 断 ▲ 17 ▲ 38 0 ▲ 38 ▲ 21 ▲ 42 ▲ 29 ▲ 38 ▲ 29 ▲ 21 ▲ 17
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▲ 20
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20
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業 況 判 断 売上高判断 収 益 判 断

小 売 業
R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

業  況  判  断 ▲ 59 ▲ 40 ▲ 51 ▲ 63 ▲ 20 ▲ 52 ▲ 25 ▲ 27 ▲ 24 ▲ 22 ▲ 24

売上高判断 ▲ 14 ▲ 34 ▲ 39 ▲ 58 ▲ 4 ▲ 42 ▲ 16 ▲ 4 14 ▲ 20 ▲ 12

収  益  判  断 ▲ 16 ▲ 26 ▲ 37 ▲ 35 ▲ 8 ▲ 52 ▲ 37 ▲ 21 ▲ 2 ▲ 20 ▲ 22

サービス業
R2年
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R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

業  況  判  断 ▲ 58 ▲ 68 ▲ 57 ▲ 61 ▲ 25 ▲ 49 ▲ 32 ▲ 32 ▲ 13 ▲ 10 ▲ 5

売上高判断 ▲ 23 ▲ 60 ▲ 51 ▲ 37 ▲ 18 ▲ 44 ▲ 5 ▲ 24 ▲ 13 ▲ 23 3

収  益  判  断 ▲ 30 ▲ 55 ▲ 46 ▲ 37 ▲ 8 ▲ 44 ▲ 8 ▲ 29 ▲ 15 ▲ 28 ▲ 18
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【建設業】 

建設業の業況判断 DI は▲2 ポイントと前回調査

時（＋7）より 9 ポイント後退となった。 

業種別では総合工事業（6→▲3）職別工事業

（18→±0）で後退、設備工事業（▲12→±0）で改

善となった。公共需要は堅調であり、大手ゼネコン

等の下請け事業者は安定した受注を確保している。

一方住宅建築については、材料価格の変動リスク

から新築に消極的な事業者が多く、リフォーム工事

や中古住宅のリノベーションなど、利益確保が確実

な事業に注力している事業者が多くみられる。 

 

 

【不動産業】 

不動産業の業況判断 DI は 13 ポイントと前回調査

時（＋6）より 7 ポイント向上し、2 期間連続でプラス

推移（業況がよい）となっている。 

不動産代理・仲介業（12→±0）で後退したが、建

売・土地売買業（±0→＋14）、その他の不動産業

（±0→33）では向上と、建築資材の高騰や空き家

の活用による影響から、中古住宅やリノベーション

住宅の販売が好調要因となっている。一方で商品

物件が不足していると回答する企業が半数以上で

あり、情報力の強化が課題となっている。 

 

 

【運輸業】 

運輸業の業況判断ＤＩは▲69 ポイントと前回調査

時（▲44）より 25 ポイント後退となった。 

一般貨物においては受注が堅調であるものの、

運賃交渉やサーチャージの交渉が進まず、価格転

嫁できていない企業が多いことが、業況の悪化の要

因とみられる。旅客業においては、少人数での旅行

が大半であり、大型バスの多くはインバウンド向け

や学校関係での利用となっている。ＧＷに向けて団

体旅行の企画や予約も出てきており、今後の回復

に期待する事業者がみられる。

建設業
R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

業 況 判 断 2 5 6 ▲ 4 ▲ 4 ▲ 13 ▲ 11 ▲ 9 7 ▲ 2 ▲ 31

売 上高 判断 11 9 ▲ 19 2 ▲ 16 ▲ 7 ▲ 13 ▲ 5 2 13 ▲ 31

収 益 判 断 ▲ 6 0 ▲ 15 ▲ 19 ▲ 18 ▲ 18 ▲ 20 ▲ 21 ▲ 7 0 ▲ 30
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不動産業 判断DI

業況判断 売上高判断 収益判断
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R3年
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R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想

R5年6月

業 況 判 断 ▲ 25 ▲ 44 ▲ 15 ▲ 14 0 ▲ 19 ▲ 19 ▲ 19 6 13 6

売 上高 判断 ▲ 25 ▲ 50 ▲ 15 ▲ 14 20 ▲ 13 ▲ 25 ▲ 31 12 25 ▲ 13

収 益 判 断 ▲ 38 ▲ 44 ▲ 15 0 20 ▲ 6 ▲ 25 ▲ 25 6 25 ▲ 25

運輸業
R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

業 況 判 断 ▲ 53 ▲ 73 ▲ 40 ▲ 53 ▲ 33 ▲ 60 ▲ 60 ▲ 44 ▲ 44 ▲ 69 ▲ 50

売 上高 判断 ▲ 13 ▲ 60 ▲ 7 ▲ 27 27 ▲ 47 ▲ 13 ▲ 6 0 ▲ 56 0

収 益 判 断 ▲ 13 ▲ 60 ▲ 27 ▲ 40 0 ▲ 60 ▲ 33 ▲ 19 0 ▲ 69 ▲ 6
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❖❖❖特別調査❖❖❖ 

 

問1.（課税事業者）インボイス制度の登録申請の対応状況について （単位：先・％）

262 96.3% 66 97.1% 24 100.0% 46 90.2% 40 97.6% 54 98.2% 16 94.1% 16 100.0%

10 3.7% 2 2.9% 0 0.0% 5 9.8% 1 2.4% 1 1.8% 1 5.9% 0 0.0%

272 68 24 51 41 55 17 16

221 84.4% 59 89.4% 20 83.3% 35 76.1% 33 82.5% 50 92.6% 11 68.8% 13 81.3%

34 13.0% 6 9.1% 3 12.5% 10 21.7% 5 12.5% 2 3.7% 5 31.3% 3 18.8%

7 2.7% 1 1.5% 1 4.2% 1 2.2% 2 5.0% 2 3.7% 0 0.0% 0 0.0%

262 66 24 46 40 54 16 16

計

全産業 製造業 卸売業 建設業 不動産業 運輸業

1.課税事業者

2.免税事業者

小売業 サービス業

計

3.既に登録を行った

4.まだ登録をしていない

5.「インボイス制度」がわからない

 

課税事業者における「インボイス制度」の登録状況については、全業種で「3.既に登録を行

った」と回答した事業者が 84.4％であった。一方で「5.インボイス制度がわからない」と回答した

事業者は 2.7％と、「インボイス制度」は広く認知されてきており、多くの事業者で対応を進めて

いることが伺える。 

 

問2.電子帳簿保存法の改正に関する認知度とその対応状況について （単位：先・％）

59 23.0% 13 19.1% 4 16.7% 7 14.0% 10 25.0% 16 29.6% 4 25.0% 5 31.3%

154 59.9% 44 64.7% 13 54.2% 30 60.0% 18 45.0% 31 57.4% 9 56.3% 9 56.3%

49 19.1% 8 11.8% 6 25.0% 12 24.0% 12 30.0% 6 11.1% 3 18.8% 2 12.5%

6 2.3% 3 4.4% 1 4.2% 1 2.0% 0 0.0% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0%

268 68 24 50 40 54 16 16

49 19.1% 12 18.8% 3 12.5% 5 10.4% 5 13.2% 16 30.8% 4 25.0% 4 26.7%

6.一部対応できている 101 39.3% 26 40.6% 12 50.0% 22 45.8% 10 26.3% 17 32.7% 7 43.8% 7 46.7%

7.対応できていない 73 28.4% 20 31.3% 6 25.0% 11 22.9% 15 39.5% 13 25.0% 5 31.3% 3 20.0%

14 5.4% 3 4.7% 1 4.2% 2 4.2% 4 10.5% 3 5.8% 0 0.0% 1 6.7%

20 7.8% 3 4.7% 2 8.3% 8 16.7% 4 10.5% 3 5.8% 0 0.0% 0 0.0%

257 64 24 48 38 52 16 15計

製造業 卸売業 小売業全産業

1.内容までよく知っている

2.意味はある程度わかる

3.名前しか知らない

4.聞いたことがない

8.当社に関係ない（電子データ授受なし）

7.よくわからない

認

知

度

対

応

方

法

計

不動産業 運輸業サービス業 建設業

5.対応できている

 

電子帳簿保存法の改正に関する認知度とその対応状況については、認知度について「1.内

容までよく知っている」が 23.0％、「2.意味はある程度わかる」の回答が 59.9％と、8 割超の事

業者が電子帳簿保存法を理解していることが伺える。対応状況については「6.一部対応できて

いる」と回答する事業者は 39.3％、次いで「7.対応できていない」が 28.4％と 7 割弱の事業者が、

まだ対応しきれていない状況にあることが伺える。 

 
問3.企業間の資金決済における手形及びでんさいの利用状況について （単位：先・％）

8 3.0% 4 5.9% 0 0.0% 1 2.0% 1 2.5% 2 3.7% 0 0.0% 0 0.0%

18 6.7% 6 8.8% 3 12.5% 2 4.0% 3 7.5% 2 3.7% 1 6.3% 1 6.3%

26 9.7% 7 10.3% 4 16.7% 2 4.0% 1 2.5% 10 18.5% 1 6.3% 1 6.3%

46 17.2% 19 27.9% 2 8.3% 6 12.0% 8 20.0% 6 11.1% 3 18.8% 2 12.5%

170 63.4% 32 47.1% 15 62.5% 39 78.0% 27 67.5% 34 63.0% 11 68.8% 12 75.0%

268 68 24 50 40 54 16 16

14 5.4% 8 11.8% 0 0.0% 1 2.1% 0 0.0% 2 3.7% 1 6.3% 2 13.3%

6 2.3% 3 4.4% 2 8.7% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

16 6.1% 9 13.2% 2 8.7% 1 2.1% 1 2.7% 1 1.9% 1 6.3% 1 6.7%

30 11.5% 9 13.2% 4 17.4% 4 8.3% 1 2.7% 10 18.5% 2 12.5% 0 0.0%

195 74.7% 39 57.4% 15 65.2% 41 85.4% 35 94.6% 41 75.9% 12 75.0% 12 80.0%

261 68 23 48 37 54 16 15

4.取引の10％未満

7.取引の30％以上50％未満

8.取引の10％以上30％未満

で

ん

さ

い

6.取引の50％以上

9.取引の10％未満

10.全く使っていない

計

建設業 不動産業 運輸業

手

形

1.取引の50％以上

2.取引の30％以上50％未満

3.取引の10％以上30％未満

5.全く使っていない

計

全産業 製造業 卸売業 小売業 サービス業

 

～中小企業におけるデジタル化への対応について～ 
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資金決済における手形とでんさいの利用状況については、全産業において手形は4割の企

業で、でんさいは 3 割の企業で利用されており、手形の利用がでんさいより多く、資金決済に

おいて、完全に電子化までは至っていない状況であることが伺える。 

 
問4.デジタル化投資の費用対効果及び今後の投資計画について （単位：先・％）

13 4.9% 4 6.0% 1 4.2% 3 6.0% 3 7.7% 2 3.7% 0 0.0% 0 0.0%

109 41.0% 23 34.3% 9 37.5% 20 40.0% 15 38.5% 23 42.6% 7 43.8% 12 75.0%

88 33.1% 29 43.3% 5 20.8% 17 34.0% 9 23.1% 19 35.2% 6 37.5% 3 18.8%

7 2.6% 1 1.5% 1 4.2% 1 2.0% 2 5.1% 2 3.7% 0 0.0% 0 0.0%

49 18.4% 10 14.9% 8 33.3% 9 18.0% 10 25.6% 8 14.8% 3 18.8% 1 6.3%

266 67 24 50 39 54 16 16

70 26.7% 21 30.9% 6 25.0% 10 21.3% 11 29.7% 14 25.9% 4 25.0% 4 25.0%

157 59.9% 42 61.8% 14 58.3% 29 61.7% 16 43.2% 34 63.0% 10 62.5% 12 75.0%

1 0.4% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

34 13.0% 4 5.9% 4 16.7% 8 17.0% 10 27.0% 6 11.1% 2 12.5% 0 0.0%

262 68 24 47 37 54 16 16

今

後

の

計

画

6.拡充する予定

7.現状維持の予定

8.縮小予定

9.デジタル化投資は行わない

計

建設業 不動産業 運輸業

満

足

度

1.大いに満足している

2.やや満足している

3.あまり満足していない

4.まったく満足していない

5.デジタル化投資を実施していない

計

全産業 製造業 卸売業 小売業 サービス業

 
 デジタル化投資の費用対効果と今後の投資計画については、効果について「1.大いに満足

している」が 4.9％、「2.やや満足している」という回答が 41.0％と半数近くの企業でデジタル化

投資の効果に満足がみられる。一方で「3.あまり満足していない」が 33.1％、「4.まったく満足し

ていない」が 2.6％と 3 割超の企業で投資効果に満足していないと回答がみられた。今後の投

資計画については「7.現状維持の予定」が 59.9％、次いで「6.拡充する予定」が 26.7％の回答と

デジタル投資に積極的な企業は 3 割弱という結果であった。 

 
問5.デジタル化を進めるに際しての問題点・課題（3つまで回答） （単位：先・％）

79 29.6% 22 30.6% 8 33.3% 15 29.4% 7 17.5% 19 34.5% 6 35.3% 2 12.5%

63 23.6% 19 26.4% 3 12.5% 19 37.3% 8 20.0% 9 16.4% 3 17.6% 2 12.5%

89 33.3% 20 27.8% 6 25.0% 18 35.3% 10 25.0% 21 38.2% 9 52.9% 5 31.3%

57 21.3% 17 23.6% 3 12.5% 11 21.6% 9 22.5% 10 18.2% 5 29.4% 2 12.5%

109 40.8% 31 43.1% 8 33.3% 23 45.1% 16 40.0% 16 29.1% 5 29.4% 10 62.5%

81 30.3% 16 22.2% 12 50.0% 9 17.6% 13 32.5% 19 34.5% 5 29.4% 7 43.8%

99 37.1% 29 40.3% 5 20.8% 21 41.2% 13 32.5% 23 41.8% 5 29.4% 3 18.8%

22 8.2% 4 5.6% 6 25.0% 2 3.9% 4 10.0% 3 5.5% 1 5.9% 2 12.5%

3 1.1% 2 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

17 6.4% 2 2.8% 2 8.3% 2 3.9% 5 12.5% 4 7.3% 0 0.0% 2 12.5%

619 267先 162 68先 53 24先 120 50先 86 39先 124 54先 39 16先 35 16先

10.特に問題はない

合  計

4.トラブル発生時の対応が困難

5.導入・維持コスト負担が大きい

6.情報分野に⾧けた人材不足

7.活用方法に関する知識不足

8.経営者社員が必要と感じていない

9.その他

建設業 不動産業 運輸業

1.費用対効果の把握が困難

2.技術革新が早く対応しきれない

小売業 サービス業

3.セキュリティ確保への不安

全産業 製造業 卸売業

 
デジタル化を進めるにあたっての問題点・課題については、「5.導入・維持コスト負担が大き

い」の回答が40.8％、次いで「7.活用方法に関する知識不足」が37.1％、「3.セキュリティ確保へ

の不安」が 33.3％の結果であり、規模や従業員数など企業ごとデジタル化への問題は様々で

あることが伺える結果であった。 
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設備投資と借入の動向　（R5／3） （資料　1）

（１）設備状況判断DI

（２）設備投資実績（1～3月） （単位：％）

今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回

3.6 4.7 2 .9 5.6 3 .8 5.5 4 .0 4.0 0 .0 4.2 5 .1 2.6 6 .7 6.7

7 .2 10.6 11.6 16.9 9 .4 12.7 － － 8.3 8.3 7 .7 10.3 0 .0 13.3

9 .6 7.1 10.1 12.7 15 .1 9.1 － － 4.2 4.2 17 .9 7.7 6 .7 0.0

6 .0 8.3 7 .2 2.8 7 .5 5.5 8 .0 16.0 4 .2 12.5 2 .6 7.7 0 .0 13.3

9 .6 7.5 5 .8 2.8 13 .2 12.7 12 .0 6.0 12. 5 12.5 5 .1 5.1 13 .3 13.3

2 .0 1.2 1 .4 0.0 1 .9 1.8 4 .0 2.0 0 .0 0.0 2 .6 0.0 0 .0 6.7

73.6 71.7 73.9 69.0 64 .2 72.7 80 .0 76.0 75. 0 62.5 74 .4 76.9 80 .0 66.7

（３）設備投資の予定（4～6月）

今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回

4.0 4.8 2 .9 5.6 5 .8 5.6 4 .0 6.0 0 .0 0.0 7 .9 5.1 0 .0 0.0

4 .8 7.1 7 .4 8.5 3 .8 11.1 － － 4.2 4.3 7 .9 10.3 6 .3 6.7

10.9 7.5 16.2 14.1 17 .3 11.1 － － 8.3 0.0 13 .2 7.7 0 .0 0.0

4 .8 4.4 0 .0 1.4 11 .5 3.7 8 .0 10.0 4 .2 0.0 2 .6 2.6 0 .0 13.3

10.5 8.3 5 .9 7.0 13 .5 11.1 8 .0 8.0 8 .3 8.7 2 .6 5.1 50 .0 13.3

2 .8 1.2 2 .9 0.0 1 .9 0.0 6 .0 4.0 0 .0 0.0 2 .6 0.0 0 .0 6.7

71.0 75.0 72.1 73.2 67 .3 70.4 78 .0 78.0 79. 2 87.0 68 .4 74.4 50 .0 73.3

（４）借入動向

今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回 今回 前回

24.6 24.7 25.0 24.3 22.2 25.5 26 .0 23.5 29 .2 12.5 12. 5 23.7 37 .5 37.5 37 .5 35.3

21 .8 15.8 26.5 15.5 15.1 17.0 24 .0 14.0 8 .3 4.3 15. 0 5.6 26 .7 25.0 50 .0 47.1

不動産業運輸業

(▲ 31)

運輸業

▲ 25

▲ 7 ▲ 18 ▲ 13▲ 14

全産業 製造業

6

建設業 卸売業小売業 ｻｰﾋﾞｽ業

（次回予想） (▲ 14) (▲ 12) (▲ 7 )

今回調査 ▲ 13 ▲ 4

前回調査 ▲ 13

▲ 11

▲ 20

▲ 18

(▲ 18)(▲ 19) (▲ 9)

▲ 21

ｻｰﾋﾞｽ業 運輸業

▲ 16

事 業 用 土 地 ・ 建 物

全産業 製造業 建設業 小売業 卸売業

機 械 ・ 設 備 の 新 ・ 増 設

機 械 ・ 設 備 の 更 改

事 務 機 器

車 輌

そ の 他

実 施 せ ず

全産業 製造業 建設業 小売業 卸売業 ｻｰﾋﾞｽ業 運輸業

事 業 用 土 地 ・ 建 物

機 械 ・ 設 備 の 新 ・ 増 設

機 械 ・ 設 備 の 更 改

事 務 機 器

車 輌

そ の 他

実 施 予 定 な し

借 入 し た

借入予定あり

建設業製造業 ｻｰﾋﾞｽ業卸売業全産業 小売業
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経営上の問題点と当面の重点施策（Ｒ5／3　上位3項目） （資料　２）

＜経営上の問題点＞ ＜当面の重点経営課題＞

業種 順位 （前回） 項　目 比率 順位 （前回） 項　目 比率

1位 (1位) 材料価格の上昇 71.0% 1位 (2位) 販路の開拓 63.8%

2位 (2位) 売上の停滞・減少 44.9% 2位 (1位) 経費の節減 46.4%

3位 (3位) 人手不足 34.8% 3位 (3位) 人材の確保 40.6%

1位 (3位) 仕入先からの値上げ要請 41.7% 1位 (1位) 経費の節減 66.7%

2位 (3位) 利幅の縮小 37.5% 1位 (2位) 販路の開拓 66.7%

3位 (2位) 同業者間の競争激化 33.3% 3位 - 情報力の強化 20.8%

1位 (1位) 売上の停滞・減少 50.0% 1位 (1位) 経費の節減 72.0%

2位 (2位) 合理化の不足 32.0% 2位 (3位) 人材の確保 38.0%

3位 (3位) 人手不足 30.0% 3位 (2位) 品揃えの改善 34.0%

1位 (2位) 売上の停滞・減少 52.5% 1位 (1位) 経費の節減 55.0%

2位 (1位) 材料価格の上昇 45.0% 2位 (2位) 販路の開拓 40.0%

3位 (3位) 人手不足 35.0% 3位 (3位) 人材の確保 35.0%

1位 (1位) 材料価格の上昇 66.7% 1位 (2位) 人材の確保 57.4%

2位 (2位) 人手不足 48.1% 2位 (1位) 経費の節減 46.3%

3位 (3位) 売上の停滞・減少 33.3% 3位 (3位) 技術力の向上 40.7%

1位 (1位) 商品物件の不足 50.0% 1位 (1位) 情報力の強化 75.0%

2位 (3位) 同業者間の競争激化 37.5% 2位 - 不動産の有効活用 37.5%

3位 (2位) 売上の停滞・減少 31.3% 2位 (3位) 販路の開拓 37.5%

1位 (1位) 材料価格の上昇 62.5% 1位 (1位) 経費の節減 81.3%

1位 (2位) 売上の停滞・減少 62.5% 2位 (2位) 販路の開拓 56.3%

3位 (3位) 利幅の縮小 37.5% 3位 (3位) 人材の確保 25.0%

3位 (3位) 労働条件の改善 25.0%

運
輸
業

製
造
業

卸
売
業

小
売
業

サ
ー

ビ
ス
業

建
設
業

不
動
産
業
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(単位：％）

製造業
R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

良い 9.9 5.6 17.1 19.7 27.8 18.6 23.2 20.6 22.2 13.0 11.6

悪い -71.8 -69.4 -61.4 -57.7 -38.9 -55.7 -39.1 -29.4 -31.9 -52.2 -46.4

DI ▲ 62 ▲ 64 ▲ 44 ▲ 38 ▲ 11 ▲ 37 ▲ 16 ▲ 9 ▲ 10 ▲ 39 ▲ 35

増加 25.4 19.4 34.3 26.8 49.3 21.4 40.6 24.6 33.3 21.7 23.2

減少 -53.5 -58.3 -48.6 -39.4 -28.2 -51.4 -30.4 -36.2 -26.4 -44.9 -31.9

DI ▲ 28 ▲ 39 ▲ 14 ▲ 13 21 ▲ 30 10 ▲ 12 7 ▲ 23 ▲ 9

増加 16.9 16.7 22.9 23.9 32.4 15.7 23.2 15.9 16.7 18.8 13.0

減少 -59.2 -58.3 -51.4 -40.8 -36.6 -50.0 -36.2 -39.1 -41.7 -53.6 -42.0

DI ▲ 42 ▲ 42 ▲ 29 ▲ 17 ▲ 4 ▲ 34 ▲ 13 ▲ 23 ▲ 25 ▲ 35 ▲ 29

上昇 20.0 28.2 47.8 64.3 74.6 81.4 87.0 80.9 77.5 89.7 69.1

下降 -2.9 -2.8 -1.4 -2.9 -1.4 -1.4 -1.4 -1.5 0.0 0.0 -2.9

DI 17 25 46 61 73 80 86 79 77 90 66

過剰 15.7 16.9 17.4 15.7 23.9 21.4 14.5 13.2 12.7 10.4 7.5

不足 0.0 -2.8 -7.2 -4.3 -4.2 -5.7 -7.2 -7.4 -8.5 -6.0 -4.5

DI 16 14 10 11 20 16 7 6 4 4 3

楽 5.6 4.2 7.1 12.7 11.3 8.6 13.0 7.2 6.9 5.8 2.9

苦しい -42.3 -27.8 -25.7 -25.4 -23.9 -28.6 -23.2 -24.6 -27.8 -33.3 -30.4

DI ▲ 37 ▲ 24 ▲ 19 ▲ 13 ▲ 13 ▲ 20 ▲ 10 ▲ 17 ▲ 21 ▲ 28 ▲ 28

過剰 25.4 19.4 17.1 14.3 14.1 14.3 13.0 8.7 7.0 13.0 11.6

不足 -22.5 -16.7 -22.9 -31.4 -36.6 -25.7 -30.4 -36.2 -45.1 -43.5 -42.0

DI 3 3 ▲ 6 ▲ 17 ▲ 23 ▲ 11 ▲ 17 ▲ 28 ▲ 38 ▲ 30 ▲ 30

過剰 15.5 13.9 11.4 7.1 11.1 15.7 8.7 8.7 5.6 14.7 11.9

不足 -15.5 -12.5 -14.3 -20.0 -22.2 -20.0 -18.8 -15.9 -19.4 -19.1 -23.9

DI 0 1 ▲ 3 ▲ 13 ▲ 11 ▲ 4 ▲ 10 ▲ 7 ▲ 14 ▲ 4 ▲ 12

増加 9.9 16.9 42.9 23.9 42.9 38.6 44.9 43.5 41.7 27.5

減少 -74.6 -69.0 -41.4 -35.2 -25.7 -41.4 -29.0 -24.6 -25.0 -39.1

DI ▲ 65 ▲ 52 1 ▲ 11 17 ▲ 3 16 19 17 ▲ 12

増加 5.6 11.3 31.4 21.1 28.6 24.3 33.3 31.9 26.4 20.3

減少 -77.5 -64.8 -50.0 -39.4 -37.1 -47.1 -36.2 -31.9 -34.7 -43.5

DI ▲ 72 ▲ 54 ▲ 19 ▲ 18 ▲ 9 ▲ 23 ▲ 3 0 ▲ 8 ▲ 23

卸売業
R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

良い 12.5 12.5 16.7 8.3 8.3 8.3 4.2 16.7 8.3 16.7 13.0

悪い -45.8 -50.0 -50.0 -54.2 -33.3 -66.7 -45.8 -33.3 -29.2 -41.7 -34.8

DI ▲ 33 ▲ 38 ▲ 33 ▲ 46 ▲ 25 ▲ 58 ▲ 42 ▲ 17 ▲ 21 ▲ 25 ▲ 22

増加 20.8 8.3 37.5 12.5 29.2 16.7 25.0 16.7 29.2 25.0 29.2

減少 -33.3 -54.2 -29.2 -41.7 -20.8 -54.2 -29.2 -25.0 -20.8 -41.7 -29.2

DI ▲ 13 ▲ 46 8 ▲ 29 8 ▲ 38 ▲ 4 ▲ 8 8 ▲ 17 0

増加 16.7 8.3 29.2 8.3 16.7 12.5 16.7 4.2 12.5 20.8 20.8

減少 -33.3 -45.8 -29.2 -45.8 -37.5 -54.2 -45.8 -41.7 -41.7 -41.7 -37.5

DI ▲ 17 ▲ 38 0 ▲ 38 ▲ 21 ▲ 42 ▲ 29 ▲ 38 ▲ 29 ▲ 21 ▲ 17

上昇 8.3 20.8 37.5 41.7 54.2 73.9 75.0 75.0 75.0 62.5 50.0

下降 -16.7 -8.3 -4.2 -8.3 -12.5 0.0 0.0 0.0 -4.2 -4.2 -4.2

DI ▲ 8 13 33 33 42 74 75 75 71 58 46

過剰 12.5 16.7 25.0 20.8 16.7 26.1 12.5 8.3 16.7 25.0 12.5

不足 -4.2 -8.3 -4.2 -12.5 -12.5 -8.7 -4.2 -12.5 -4.2 -4.2 -8.3

DI 8 8 21 8 4 17 8 ▲ 4 13 21 4

楽 8.3 16.7 16.7 8.3 8.3 4.3 8.3 12.5 8.3 8.3 12.5

苦しい -20.8 -25.0 -20.8 -16.7 -20.8 -30.4 -29.2 -20.8 -16.7 -25.0 -8.3

DI ▲ 13 ▲ 8 ▲ 4 ▲ 8 ▲ 13 ▲ 26 ▲ 21 ▲ 8 ▲ 8 ▲ 17 4

過剰 0.0 8.3 0.0 4.2 4.2 16.7 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0

不足 -12.5 -20.8 -16.7 -20.8 -29.2 -12.5 -8.3 -16.7 -12.5 -16.7 -16.7

DI ▲ 13 ▲ 13 ▲ 17 ▲ 17 ▲ 25 4 ▲ 4 ▲ 17 ▲ 13 ▲ 17 ▲ 17

過剰 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3

不足 -4.2 -8.3 -12.5 -4.2 -8.3 -16.7 -8.3 -8.3 -12.5 -20.8 -13.0

DI ▲ 4 ▲ 8 ▲ 13 ▲ 4 ▲ 4 ▲ 13 ▲ 8 ▲ 8 ▲ 13 ▲ 21 ▲ 9

増加 8.7 13.0 37.5 33.3 33.3 29.2 29.2 29.2 37.5 37.5

減少 -60.9 -60.9 -33.3 -25.0 -37.5 -33.3 -29.2 -29.2 -16.7 -25.0

DI ▲ 52 ▲ 48 4 8 ▲ 4 ▲ 4 0 0 21 13

増加 21.7 17.4 37.5 33.3 25.0 25.0 20.8 20.8 29.2 29.2

減少 -56.5 -43.5 -29.2 -29.2 -50.0 -37.5 -45.8 -50.0 -37.5 -29.2

DI ▲ 35 ▲ 26 8 4 ▲ 25 ▲ 13 ▲ 25 ▲ 29 ▲ 8 0

資金繰り
判断

設備状況
判断

前年比
売上高

前年比
収益

仕入価格
判断

人手
判断

資金繰り
判断

人手
判断

設備状況
判断

前年比
売上高

業況
判断

売上高
判断

収益
判断

在庫
判断

原材料価格
判断

前年比
収益

業況
判断

在庫
判断

売上高
判断

収益
判断

 

 

 業種別主要ＤＩの推移 （資料　３）
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小売業
R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

良い 5.9 14.0 11.8 5.8 20.0 8.3 16.7 15.4 17.6 20.0 22.0

悪い -64.7 -54.0 -62.7 -69.2 -40.0 -60.4 -41.7 -42.3 -41.2 -42.0 -46.0

DI ▲ 59 ▲ 40 ▲ 51 ▲ 63 ▲ 20 ▲ 52 ▲ 25 ▲ 27 ▲ 24 ▲ 22 ▲ 24

増加 33.3 18.0 19.6 7.7 34.0 16.7 28.6 30.8 41.2 24.0 20.4

減少 -47.1 -52.0 -58.8 -65.4 -38.0 -58.3 -44.9 -34.6 -27.5 -44.0 -32.7

DI ▲ 14 ▲ 34 ▲ 39 ▲ 58 ▲ 4 ▲ 42 ▲ 16 ▲ 4 14 ▲ 20 ▲ 12

増加 31.4 20.0 17.6 5.8 30.6 8.3 14.3 21.2 29.4 20.0 16.3

減少 -47.1 -46.0 -54.9 -40.4 -38.8 -60.4 -51.0 -42.3 -31.4 -40.0 -38.8

DI ▲ 16 ▲ 26 ▲ 37 ▲ 35 ▲ 8 ▲ 52 ▲ 37 ▲ 21 ▲ 2 ▲ 20 ▲ 22

上昇 19.6 30.0 27.5 32.7 50.0 66.7 83.7 71.2 86.3 72.0 59.2

下降 -11.8 -4.0 -7.8 -9.6 0.0 0.0 0.0 -1.9 0.0 -4.0 -4.1

DI 8 26 20 23 50 67 84 69 86 68 55

過剰 7.8 8.0 7.8 7.7 10.0 4.2 8.2 19.2 9.8 8.0 4.1

不足 -17.6 -18.0 -13.7 -15.4 -14.0 -18.8 -16.3 -11.5 -11.8 -18.0 -10.2

DI ▲ 10 ▲ 10 ▲ 6 ▲ 8 ▲ 4 ▲ 15 ▲ 8 8 ▲ 2 ▲ 10 ▲ 6

楽 7.8 10.0 11.8 5.8 10.2 6.3 4.1 7.7 9.8 10.0 2.0

苦しい -33.3 -26.0 -19.6 -25.0 -20.4 -31.3 -16.3 -19.2 -27.5 -32.0 -32.7

DI ▲ 25 ▲ 16 ▲ 8 ▲ 19 ▲ 10 ▲ 25 ▲ 12 ▲ 12 ▲ 18 ▲ 22 ▲ 31

過剰 0.0 2.0 0.0 5.8 4.0 6.3 8.2 1.9 0.0 8.0 8.0

不足 -32.0 -36.0 -29.4 -25.0 -26.0 -33.3 -28.6 -30.8 -41.2 -40.0 -40.0

DI ▲ 32 ▲ 34 ▲ 29 ▲ 19 ▲ 22 ▲ 27 ▲ 20 ▲ 29 ▲ 41 ▲ 32 ▲ 32

過剰 4.0 0.0 0.0 1.9 4.0 2.1 4.1 0.0 2.0 2.0 2.1

不足 -20.0 -26.5 -17.6 -19.2 -20.0 -22.9 -18.4 -13.7 -19.6 -18.4 -21.3

DI ▲ 16 ▲ 27 ▲ 18 ▲ 17 ▲ 16 ▲ 21 ▲ 14 ▲ 14 ▲ 18 ▲ 16 ▲ 19

増加 15.7 18.0 21.6 17.6 28.0 18.8 20.4 38.5 37.3 28.0

減少 -60.8 -54.0 -52.9 -62.7 -46.0 -54.2 -36.7 -25.0 -37.3 -40.0

DI ▲ 45 ▲ 36 ▲ 31 ▲ 45 ▲ 18 ▲ 35 ▲ 16 13 0 ▲ 12

増加 13.7 14.0 15.7 17.3 26.0 8.3 16.3 26.9 31.4 20.0

減少 -52.9 -50.0 -49.0 -61.5 -44.0 -58.3 -51.0 -30.8 -47.1 -38.0

DI ▲ 39 ▲ 36 ▲ 33 ▲ 44 ▲ 18 ▲ 50 ▲ 35 ▲ 4 ▲ 16 ▲ 18

サービス業
R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

良い 7.5 2.5 5.4 2.6 20.0 7.7 13.2 10.8 25.0 17.9 25.6

悪い -65.0 -70.0 -62.2 -63.2 -45.0 -56.4 -44.7 -43.2 -37.5 -28.2 -30.8

DI ▲ 58 ▲ 68 ▲ 57 ▲ 61 ▲ 25 ▲ 49 ▲ 32 ▲ 32 ▲ 13 ▲ 10 ▲ 5

増加 25.0 7.5 8.1 13.2 25.0 15.4 34.2 18.4 25.0 17.5 30.0

減少 -47.5 -67.5 -59.5 -50.0 -42.5 -59.0 -39.5 -42.1 -37.5 -40.0 -27.5

DI ▲ 23 ▲ 60 ▲ 51 ▲ 37 ▲ 18 ▲ 44 ▲ 5 ▲ 24 ▲ 13 ▲ 23 3

増加 20.0 7.5 8.1 13.2 27.5 10.3 26.3 10.5 27.5 17.5 17.5

減少 -50.0 -62.5 -54.1 -50.0 -35.0 -53.8 -34.2 -39.5 -42.5 -45.0 -35.0

DI ▲ 30 ▲ 55 ▲ 46 ▲ 37 ▲ 8 ▲ 44 ▲ 8 ▲ 29 ▲ 15 ▲ 28 ▲ 18

上昇 20.0 15.0 27.0 23.7 50.0 52.6 60.5 57.9 77.5 67.5 70.0

下降 -2.5 -10.0 0.0 0.0 0.0 -28.9 -2.6 0.0 0.0 -2.5 -5.0

DI 18 5 27 24 50 24 58 58 78 65 65

過剰

不足

DI

楽 12.5 2.5 5.4 2.6 2.5 0.0 7.9 7.9 5.0 5.0 5.0

苦しい -22.5 -42.5 -37.8 -13.2 -25.0 -31.6 -23.7 -28.9 -30.0 -32.5 -32.5

DI ▲ 10 ▲ 40 ▲ 32 ▲ 11 ▲ 23 ▲ 32 ▲ 16 ▲ 21 ▲ 25 ▲ 28 ▲ 28

過剰 12.5 20.0 18.9 15.8 12.5 17.9 10.8 13.9 12.5 10.0 7.5

不足 -17.5 -20.0 -10.8 -15.8 -20.0 -7.7 -21.6 -25.0 -32.5 -42.5 -50.0

DI ▲ 5 0 8 0 ▲ 8 10 ▲ 11 ▲ 11 ▲ 20 ▲ 33 ▲ 43

過剰 2.6 12.5 10.8 5.3 0.0 5.0 2.7 2.6 2.5 5.0 5.0

不足 -12.8 -7.5 -16.2 -23.7 -15.4 -17.5 -16.2 -23.7 -22.5 -22.5 -22.5

DI ▲ 10 5 ▲ 5 ▲ 18 ▲ 15 ▲ 13 ▲ 14 ▲ 21 ▲ 20 ▲ 18 ▲ 18

増加 7.5 5.0 16.2 15.8 32.5 15.8 32.4 32.4 32.5 30.0

減少 -75.0 -75.0 -51.4 -50.0 -32.5 -50.0 -35.1 -37.8 -47.5 -40.0

DI ▲ 68 ▲ 70 ▲ 35 ▲ 34 0 ▲ 34 ▲ 3 ▲ 5 ▲ 15 ▲ 10

増加 10.0 5.0 16.2 13.2 32.5 10.5 23.7 18.9 25.0 20.0

減少 -75.0 -77.5 -51.4 -50.0 -32.5 -47.4 -36.8 -37.8 -52.5 -42.5

DI ▲ 65 ▲ 73 ▲ 35 ▲ 37 0 ▲ 37 ▲ 13 ▲ 19 ▲ 28 ▲ 23

業況
判断

売上高
判断

収益
判断

売上高
判断

在庫
判断

前年比
収益

業況
判断

設備状況
判断

前年比
売上高

仕入価格
判断

資金繰り
判断

人手
判断

資金繰り
判断

人手
判断

収益
判断

在庫
判断

材料価格
判断

設備状況
判断

前年比
売上高

前年比
収益

 

業種別主要ＤＩの推移 （資料　３）
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建設業
R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

良い 25.9 30.9 27.8 30.2 29.1 23.6 23.6 17.9 29.6 27.8 9.3

悪い -24.1 -25.5 -22.2 -34.0 -32.7 -36.4 -34.5 -26.8 -22.2 -29.6 -40.7

DI 2 5 6 ▲ 4 ▲ 4 ▲ 13 ▲ 11 ▲ 9 7 ▲ 2 ▲ 31

増加 40.7 41.8 27.8 34.0 21.8 30.9 29.1 25.0 30.9 37.0 14.8

減少 -29.6 -32.7 -46.3 -32.1 -38.2 -38.2 -41.8 -30.4 -29.1 -24.1 -46.3

DI 11 9 ▲ 19 2 ▲ 16 ▲ 7 ▲ 13 ▲ 5 2 13 ▲ 31

増加 20.4 29.1 20.4 17.0 20.0 23.6 20.0 16.1 23.6 33.3 13.0

減少 -25.9 -29.1 -35.2 -35.8 -38.2 -41.8 -40.0 -37.5 -30.9 -33.3 -42.6

DI ▲ 6 0 ▲ 15 ▲ 19 ▲ 18 ▲ 18 ▲ 20 ▲ 21 ▲ 7 0 ▲ 30

上昇 22.2 32.7 48.1 64.2 70.9 74.5 94.5 85.7 89.1 85.2 70.4

下降 -1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 -3.6 0.0 0.0 -1.8 -1.9 -3.7

DI 20 33 48 64 71 71 95 86 87 83 67

過剰 5.6 5.6 3.8 0.0 7.3 1.9 5.6 5.5 1.9 5.7 3.8

不足 -3.7 -5.6 -11.3 -3.8 -5.5 -7.4 -7.4 -1.8 -5.6 -3.8 -7.5

DI 2 0 ▲ 8 ▲ 4 2 ▲ 6 ▲ 2 4 ▲ 4 2 ▲ 4

楽 13.0 7.3 11.1 11.3 7.3 12.7 12.7 8.9 12.7 16.7 11.1

苦しい -5.6 -9.1 -9.3 -9.4 -10.9 -14.5 -20.0 -12.5 -10.9 -16.7 -16.7

DI 7 ▲ 2 2 2 ▲ 4 ▲ 2 ▲ 7 ▲ 4 2 0 ▲ 6

過剰 5.6 1.8 3.7 1.9 1.8 7.3 5.6 0.0 1.8 5.6 11.1

不足 -46.3 -41.8 -48.1 -50.9 -50.9 -45.5 -44.4 -48.2 -60.0 -50.0 -48.1

DI ▲ 41 ▲ 40 ▲ 44 ▲ 49 ▲ 49 ▲ 38 ▲ 39 ▲ 48 ▲ 58 ▲ 44 ▲ 37

過剰 7.4 3.8 1.9 0.0 1.8 5.6 1.8 0.0 0.0 1.9 1.9

不足 -5.6 -9.4 -5.6 -7.8 -10.9 -7.4 -7.3 -3.6 -7.3 -13.0 -9.3

DI 2 ▲ 6 ▲ 4 ▲ 8 ▲ 9 ▲ 2 ▲ 5 ▲ 4 ▲ 7 ▲ 11 ▲ 7

増加 31.5 32.7 25.9 26.4 23.6 21.8 25.5 23.2 29.1 29.6

減少 -42.6 -43.6 -38.9 -41.5 -50.9 -49.1 -45.5 -48.2 -43.6 -46.3

DI ▲ 11 ▲ 11 ▲ 13 ▲ 15 ▲ 27 ▲ 27 ▲ 20 ▲ 25 ▲ 15 ▲ 17

増加 25.9 27.3 22.2 18.9 20.0 21.8 20.0 14.3 18.2 18.5

減少 -33.3 -38.2 -33.3 -43.4 -50.9 -50.9 -45.5 -42.9 -50.9 -48.1

DI ▲ 7 ▲ 11 ▲ 11 ▲ 25 ▲ 31 ▲ 29 ▲ 25 ▲ 29 ▲ 33 ▲ 30

不動産業
R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

良い 12.5 6.3 7.7 0.0 20.0 12.5 6.3 0.0 11.8 25.0 12.5

悪い -37.5 -50.0 -23.1 -14.3 -20.0 -31.3 -25.0 -18.8 -5.9 -12.5 -6.3

DI ▲ 25 ▲ 44 ▲ 15 ▲ 14 0 ▲ 19 ▲ 19 ▲ 19 6 13 6

増加 31.3 0.0 15.4 21.4 33.3 6.3 12.5 0.0 23.5 37.5 0.0

減少 -56.3 -50.0 -30.8 -35.7 -13.3 -18.8 -37.5 -31.3 -11.8 -12.5 -12.5

DI ▲ 25 ▲ 50 ▲ 15 ▲ 14 20 ▲ 13 ▲ 25 ▲ 31 12 25 ▲ 13

増加 25.0 0.0 15.4 21.4 33.3 12.5 6.3 6.3 17.6 43.8 0.0

減少 -62.5 -43.8 -30.8 -21.4 -13.3 -18.8 -31.3 -31.3 -11.8 -18.8 -25.0

DI ▲ 38 ▲ 44 ▲ 15 0 20 ▲ 6 ▲ 25 ▲ 25 6 25 ▲ 25

上昇 6.3 0.0 15.4 14.3 26.7 31.3 31.3 37.5 23.5 18.8 25.0

下降 -25.0 -12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 -6.3 0.0 0.0 0.0

DI ▲ 19 ▲ 13 15 14 27 31 31 31 24 19 25

過剰 12.5 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 6.3

不足 -43.8 -60.0 -53.8 -57.1 -66.7 -43.8 -43.8 -37.5 -35.3 -31.3 -31.3

DI ▲ 31 ▲ 60 ▲ 54 ▲ 50 ▲ 67 ▲ 44 ▲ 44 ▲ 38 ▲ 35 ▲ 25 ▲ 25

楽 0.0 6.3 7.7 7.1 26.7 12.5 6.3 6.3 11.8 6.3 6.3

苦しい -25.0 -18.8 -15.4 -28.6 -6.7 -6.3 -12.5 -12.5 -5.9 -12.5 -12.5

DI ▲ 25 ▲ 13 ▲ 8 ▲ 21 20 6 ▲ 6 ▲ 6 6 ▲ 6 ▲ 6

過剰 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不足 -6.3 -6.3 -7.7 -21.4 -13.3 -18.8 -25.0 -12.5 -23.5 -12.5 -18.8

DI ▲ 6 ▲ 6 ▲ 8 ▲ 21 ▲ 13 ▲ 19 ▲ 25 ▲ 13 ▲ 24 ▲ 13 ▲ 19

過剰

不足

DI

増加 43.8 6.3 15.4 35.7 20.0 6.3 25.0 12.5 23.5 31.3

減少 -37.5 -50.0 -61.5 -28.6 -33.3 -25.0 -18.8 -37.5 -5.9 -12.5

DI 6 ▲ 44 ▲ 46 7 ▲ 13 ▲ 19 6 ▲ 25 18 19

増加 31.3 6.3 15.4 28.6 20.0 12.5 25.0 12.5 17.6 31.3

減少 -37.5 -50.0 -53.8 -28.6 -33.3 -31.3 -18.8 -25.0 -5.9 -12.5

DI ▲ 6 ▲ 44 ▲ 38 0 ▲ 13 ▲ 19 6 ▲ 13 12 19

業況
判断

売上高
判断

収益
判断

在庫
判断

材料価格
判断

資金繰り
判断

人手
判断

設備状況
判断

仕入価格
判断

前年比
売上高

前年比
収益

業況
判断

売上高
判断

収益
判断

設備状況
判断

人手
判断

在庫
判断

資金繰り
判断

前年比
売上高

前年比
収益
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運輸業
R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

良い 0.0 0.0 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0 6.3 6.3 6.3 12.5

悪い -53.3 -73.3 -46.7 -60.0 -40.0 -60.0 -60.0 -50.0 -50.0 -75.0 -62.5

DI ▲ 53 ▲ 73 ▲ 40 ▲ 53 ▲ 33 ▲ 60 ▲ 60 ▲ 44 ▲ 44 ▲ 69 ▲ 50

増加 26.7 0.0 13.3 13.3 40.0 6.7 26.7 18.8 31.3 0.0 31.3

減少 -40.0 -60.0 -20.0 -40.0 -13.3 -53.3 -40.0 -25.0 -31.3 -56.3 -31.3

DI ▲ 13 ▲ 60 ▲ 7 ▲ 27 27 ▲ 47 ▲ 13 ▲ 6 0 ▲ 56 0

増加 26.7 0.0 6.7 6.7 26.7 0.0 20.0 18.8 25.0 0.0 18.8

減少 -40.0 -60.0 -33.3 -46.7 -26.7 -60.0 -53.3 -37.5 -25.0 -68.8 -25.0

DI ▲ 13 ▲ 60 ▲ 27 ▲ 40 0 ▲ 60 ▲ 33 ▲ 19 0 ▲ 69 ▲ 6

上昇 13.3 46.7 40.0 33.3 73.3 80.0 93.3 68.8 75.0 68.8 50.0

下降 -6.7 -13.3 0.0 -6.7 -6.7 -13.3 -6.7 -12.5 -6.3 -6.3 -12.5

DI 7 33 40 27 67 67 87 56 69 63 38

過剰

不足

DI

楽 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

苦しい -33.3 -53.3 -46.7 -40.0 -40.0 -60.0 -46.7 -37.5 -37.5 -56.3 -37.5

DI ▲ 27 ▲ 53 ▲ 47 ▲ 40 ▲ 40 ▲ 60 ▲ 47 ▲ 38 ▲ 38 ▲ 56 ▲ 38

過剰 13.3 13.3 20.0 20.0 6.7 13.3 6.7 12.5 6.3 6.3 0.0

不足 -33.3 -33.3 -40.0 -40.0 -33.3 -40.0 -53.3 -31.3 -37.5 -31.3 -37.5

DI ▲ 20 ▲ 20 ▲ 20 ▲ 20 ▲ 27 ▲ 27 ▲ 47 ▲ 19 ▲ 31 ▲ 25 ▲ 38

過剰 20.0 20.0 20.0 26.7 6.7 20.0 13.3 25.0 12.5 6.3 0.0

不足 -20.0 -20.0 -13.3 -13.3 -26.7 -20.0 -20.0 -18.8 -6.3 -31.3 -31.3

DI 0 0 7 13 ▲ 20 0 ▲ 7 6 6 ▲ 25 ▲ 31

増加 6.7 6.7 40.0 40.0 40.0 13.3 21.4 12.5 20.0 12.5

減少 -86.7 -80.0 -40.0 -46.7 -33.3 -33.3 -50.0 -43.8 -26.7 -37.5

DI ▲ 80 ▲ 73 0 ▲ 7 7 ▲ 20 ▲ 29 ▲ 31 ▲ 7 ▲ 25

増加 13.3 0.0 35.7 33.3 20.0 6.7 13.3 6.3 6.7 0.0

減少 -66.7 -60.0 -57.1 -66.7 -60.0 -80.0 -73.3 -68.8 -46.7 -62.5

DI ▲ 53 ▲ 60 ▲ 21 ▲ 33 ▲ 40 ▲ 73 ▲ 60 ▲ 63 ▲ 40 ▲ 63

全産業
R2年
12月

R3年
3月

R3年
6月

R3年
9月

R3年
12月

R4年
3月

R4年
6月

R4年
9月

R4年
12月

R5年
3月

予想
R5年6月

良い 11.8 12.1 15.5 13.9 22.1 13.9 16.6 15.2 20.4 18.7 15.4

悪い -54.6 -55.1 -50.0 -53.6 -37.3 -52.4 -40.4 -34.2 -31.8 -40.3 -40.4

DI ▲ 43 ▲ 43 ▲ 34 ▲ 40 ▲ 15 ▲ 39 ▲ 24 ▲ 19 ▲ 11 ▲ 22 ▲ 25

増加 29.9 18.8 24.6 20.2 34.1 19.5 31.2 22.5 32.0 24.5 21.6

減少 -44.3 -52.6 -47.3 -44.6 -31.9 -49.4 -37.6 -33.6 -27.6 -38.3 -32.8

DI ▲ 14 ▲ 34 ▲ 23 ▲ 24 2 ▲ 30 ▲ 6 ▲ 11 4 ▲ 14 ▲ 11

増加 21.8 15.8 18.6 15.0 27.1 13.9 19.5 14.8 22.2 22.3 14.6

減少 -45.8 -48.9 -45.1 -40.8 -35.3 -49.8 -41.0 -39.1 -34.9 -43.5 -38.1

DI ▲ 24 ▲ 33 ▲ 27 ▲ 26 ▲ 8 ▲ 36 ▲ 21 ▲ 24 ▲ 13 ▲ 21 ▲ 24

上昇 18.1 26.2 38.0 45.9 61.1 69.4 80.1 73.0 77.7 74.3 62.2

下降 -7.0 -5.2 -2.3 -3.8 -1.9 -6.0 -1.1 -1.9 -1.1 -2.2 -4.1

DI 11 21 36 42 59 63 79 71 77 72 58

過剰 10.7 10.7 11.4 9.9 14.0 11.4 9.4 11.2 8.8 10.0 6.2

不足 -8.8 -11.7 -12.4 -11.3 -12.1 -12.3 -11.8 -9.8 -10.1 -10.0 -9.1

DI 2 ▲ 1 ▲ 1 ▲ 1 2 ▲ 1 ▲ 2 1 ▲ 1 0 ▲ 3

楽 8.5 6.6 9.1 8.2 8.9 7.2 9.0 7.7 8.4 8.6 5.6

苦しい -26.9 -26.5 -23.1 -20.6 -20.4 -27.2 -22.6 -21.4 -22.9 -29.0 -25.7

DI ▲ 18 ▲ 20 ▲ 14 ▲ 12 ▲ 12 ▲ 20 ▲ 14 ▲ 14 ▲ 15 ▲ 20 ▲ 20

過剰 10.4 10.3 9.1 9.0 7.4 11.2 8.3 5.2 4.4 7.8 7.8

不足 -27.0 -26.5 -27.3 -30.8 -33.0 -27.7 -30.7 -32.7 -40.9 -39.0 -40.1

DI ▲ 17 ▲ 16 ▲ 18 ▲ 22 ▲ 26 ▲ 16 ▲ 22 ▲ 28 ▲ 36 ▲ 31 ▲ 32

過剰 8.3 7.9 6.4 4.8 5.1 8.4 4.8 4.3 3.1 6.0 5.3

不足 -13.0 -13.8 -13.1 -16.0 -17.3 -17.1 -14.9 -13.4 -15.9 -19.1 -19.4

DI ▲ 5 ▲ 6 ▲ 7 ▲ 11 ▲ 12 ▲ 9 ▲ 10 ▲ 9 ▲ 13 ▲ 13 ▲ 14

増加 16.7 17.0 29.5 24.4 32.3 24.1 30.7 31.9 34.3 28.6

減少 -63.0 -60.7 -44.7 -43.2 -37.5 -44.4 -35.2 -33.7 -32.5 -37.9

DI ▲ 46 ▲ 44 ▲ 15 ▲ 19 ▲ 5 ▲ 20 ▲ 5 ▲ 2 2 ▲ 9

増加 15.2 13.7 24.3 21.0 25.7 17.3 23.3 21.9 24.1 20.1

減少 -58.9 -55.6 -45.2 -46.1 -42.8 -50.0 -42.9 -38.1 -42.0 -41.3

DI ▲ 44 ▲ 42 ▲ 21 ▲ 25 ▲ 17 ▲ 33 ▲ 20 ▲ 16 ▲ 18 ▲ 21

業況
判断

売上高
判断

収益
判断

在庫
判断

材料価格
判断

資金繰り
判断

人手
判断

設備状況
判断

前年比
売上高

前年比
収益

業況
判断

売上高
判断

収益
判断

在庫
判断

仕入・原材料
価格判断

資金繰り
判断

人手
判断

前年比
収益

設備状況
判断

前年比
売上高
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（資料３）

R5年3月期　景気動向調査　原材料・仕入価格実績と販売・請負価格実績

製造業 （うち食品製造業） 卸売業 小売業 サービス業 建設業 不動産業 運輸業 全産業 非製造業

上昇 89.7 86.7 62.5 72.0 67.5 85.2 18.8 68.8 74.3 69.0

下降 0.0 0.0 4.2 4.0 2.5 1.9 0.0 6.3 2.2 3.0

90 87 58 68 65 83 19 63 72 66

製造業 （うち食品製造業） 卸売業 小売業 サービス業 建設業 不動産業 運輸業 全産業 非製造業

上昇 36.8 53.3 45.8 54.0 30.0 33.3 6.3 12.5 35.8 35.5

下降 2.9 0.0 4.2 6.0 12.5 9.3 12.5 12.5 7.5 9.0

34 53 42 48 18 24 ▲ 6 0 28 27

原材料・仕入
価格実績

DI

販売・請負
価格実績

DI  
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(資料 4)

  特別調査「中小企業におけるデジタル化への対応について」
問1.（課税事業者）インボイス制度の登録申請の対応状況について （単位：先・％）

262 96.3% 66 97.1% 24 100.0% 46 90.2% 40 97.6% 54 98.2% 16 94.1% 16 100.0%

10 3.7% 2 2.9% 0 0.0% 5 9.8% 1 2.4% 1 1.8% 1 5.9% 0 0.0%

272 68 24 51 41 55 17 16

221 84.4% 59 89.4% 20 83.3% 35 76.1% 33 82.5% 50 92.6% 11 68.8% 13 81.3%

34 13.0% 6 9.1% 3 12.5% 10 21.7% 5 12.5% 2 3.7% 5 31.3% 3 18.8%

7 2.7% 1 1.5% 1 4.2% 1 2.2% 2 5.0% 2 3.7% 0 0.0% 0 0.0%

262 66 24 46 40 54 16 16

計

全産業 製造業 卸売業 建設業 不動産業 運輸業

1.課税事業者

2.免税事業者

小売業 サービス業

計

3.既に登録を行った

4.まだ登録をしていない

5.「インボイス制度」がわからない

問2.電子帳簿保存法の改正に関する認知度とその対応状況について （単位：先・％）

59 23.0% 13 19.1% 4 16.7% 7 14.0% 10 25.0% 16 29.6% 4 25.0% 5 31.3%

154 59.9% 44 64.7% 13 54.2% 30 60.0% 18 45.0% 31 57.4% 9 56.3% 9 56.3%

49 19.1% 8 11.8% 6 25.0% 12 24.0% 12 30.0% 6 11.1% 3 18.8% 2 12.5%

6 2.3% 3 4.4% 1 4.2% 1 2.0% 0 0.0% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0%

268 68 24 50 40 54 16 16

49 19.1% 12 18.8% 3 12.5% 5 10.4% 5 13.2% 16 30.8% 4 25.0% 4 26.7%

6.一部対応できている 101 39.3% 26 40.6% 12 50.0% 22 45.8% 10 26.3% 17 32.7% 7 43.8% 7 46.7%

7.対応できていない 73 28.4% 20 31.3% 6 25.0% 11 22.9% 15 39.5% 13 25.0% 5 31.3% 3 20.0%

14 5.4% 3 4.7% 1 4.2% 2 4.2% 4 10.5% 3 5.8% 0 0.0% 1 6.7%

20 7.8% 3 4.7% 2 8.3% 8 16.7% 4 10.5% 3 5.8% 0 0.0% 0 0.0%

257 64 24 48 38 52 16 15計

製造業 卸売業 小売業全産業

1.内容までよく知っている

2.意味はある程度わかる

3.名前しか知らない

4.聞いたことがない

8.当社に関係ない（電子データ授受なし）

7.よくわからない

認

知

度

対

応

方

法

計

不動産業 運輸業サービス業 建設業

5.対応できている

問3.企業間の資金決済における手形及びでんさいの利用状況について （単位：先・％）

8 3.0% 4 5.9% 0 0.0% 1 2.0% 1 2.5% 2 3.7% 0 0.0% 0 0.0%

18 6.7% 6 8.8% 3 12.5% 2 4.0% 3 7.5% 2 3.7% 1 6.3% 1 6.3%

26 9.7% 7 10.3% 4 16.7% 2 4.0% 1 2.5% 10 18.5% 1 6.3% 1 6.3%

46 17.2% 19 27.9% 2 8.3% 6 12.0% 8 20.0% 6 11.1% 3 18.8% 2 12.5%

170 63.4% 32 47.1% 15 62.5% 39 78.0% 27 67.5% 34 63.0% 11 68.8% 12 75.0%

268 68 24 50 40 54 16 16

14 5.4% 8 11.8% 0 0.0% 1 2.1% 0 0.0% 2 3.7% 1 6.3% 2 13.3%

6 2.3% 3 4.4% 2 8.7% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

16 6.1% 9 13.2% 2 8.7% 1 2.1% 1 2.7% 1 1.9% 1 6.3% 1 6.7%

30 11.5% 9 13.2% 4 17.4% 4 8.3% 1 2.7% 10 18.5% 2 12.5% 0 0.0%

195 74.7% 39 57.4% 15 65.2% 41 85.4% 35 94.6% 41 75.9% 12 75.0% 12 80.0%

261 68 23 48 37 54 16 15

4.取引の10％未満

7.取引の30％以上50％未満

8.取引の10％以上30％未満

で

ん

さ

い

6.取引の50％以上

9.取引の10％未満

10.全く使っていない

計

建設業 不動産業 運輸業

手

形

1.取引の50％以上

2.取引の30％以上50％未満

3.取引の10％以上30％未満

5.全く使っていない

計

全産業 製造業 卸売業 小売業 サービス業

問4.デジタル化投資の費用対効果及び今後の投資計画について （単位：先・％）

13 4.9% 4 6.0% 1 4.2% 3 6.0% 3 7.7% 2 3.7% 0 0.0% 0 0.0%

109 41.0% 23 34.3% 9 37.5% 20 40.0% 15 38.5% 23 42.6% 7 43.8% 12 75.0%

88 33.1% 29 43.3% 5 20.8% 17 34.0% 9 23.1% 19 35.2% 6 37.5% 3 18.8%

7 2.6% 1 1.5% 1 4.2% 1 2.0% 2 5.1% 2 3.7% 0 0.0% 0 0.0%

49 18.4% 10 14.9% 8 33.3% 9 18.0% 10 25.6% 8 14.8% 3 18.8% 1 6.3%

266 67 24 50 39 54 16 16

70 26.7% 21 30.9% 6 25.0% 10 21.3% 11 29.7% 14 25.9% 4 25.0% 4 25.0%

157 59.9% 42 61.8% 14 58.3% 29 61.7% 16 43.2% 34 63.0% 10 62.5% 12 75.0%

1 0.4% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

34 13.0% 4 5.9% 4 16.7% 8 17.0% 10 27.0% 6 11.1% 2 12.5% 0 0.0%

262 68 24 47 37 54 16 16

今

後

の

計

画

6.拡充する予定

7.現状維持の予定

8.縮小予定

9.デジタル化投資は行わない

計

建設業 不動産業 運輸業

満

足

度

1.大いに満足している

2.やや満足している

3.あまり満足していない

4.まったく満足していない

5.デジタル化投資を実施していない

計

全産業 製造業 卸売業 小売業 サービス業

問5.デジタル化を進めるに際しての問題点・課題（3つまで回答） （単位：先・％）

79 29.6% 22 30.6% 8 33.3% 15 29.4% 7 17.5% 19 34.5% 6 35.3% 2 12.5%

63 23.6% 19 26.4% 3 12.5% 19 37.3% 8 20.0% 9 16.4% 3 17.6% 2 12.5%

89 33.3% 20 27.8% 6 25.0% 18 35.3% 10 25.0% 21 38.2% 9 52.9% 5 31.3%

57 21.3% 17 23.6% 3 12.5% 11 21.6% 9 22.5% 10 18.2% 5 29.4% 2 12.5%

109 40.8% 31 43.1% 8 33.3% 23 45.1% 16 40.0% 16 29.1% 5 29.4% 10 62.5%

81 30.3% 16 22.2% 12 50.0% 9 17.6% 13 32.5% 19 34.5% 5 29.4% 7 43.8%

99 37.1% 29 40.3% 5 20.8% 21 41.2% 13 32.5% 23 41.8% 5 29.4% 3 18.8%

22 8.2% 4 5.6% 6 25.0% 2 3.9% 4 10.0% 3 5.5% 1 5.9% 2 12.5%

3 1.1% 2 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

17 6.4% 2 2.8% 2 8.3% 2 3.9% 5 12.5% 4 7.3% 0 0.0% 2 12.5%

619 267先 162 68先 53 24先 120 50先 86 39先 124 54先 39 16先 35 16先

10.特に問題はない

合  計

4.トラブル発生時の対応が困難

5.導入・維持コスト負担が大きい

6.情報分野に⾧けた人材不足

7.活用方法に関する知識不足

8.経営者社員が必要と感じていない

9.その他

建設業 不動産業 運輸業

1.費用対効果の把握が困難

2.技術革新が早く対応しきれない

小売業 サービス業

3.セキュリティ確保への不安

全産業 製造業 卸売業


